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Előfizetés a Nemzeti Újság 1842. évi folyamára.
Nemzeti Újságunk szerkesztése s előfizetési feltételei IS 12ik évre v áltozatlanul maradnak, és valamint eddig úgy jövőre 

is, józan haladással párosult irányul a politikai és egyházi érdekek kiemelését tűzetik ki; e szilárd vezérelvünkre 
támaszkodva, minden illy irányit, s Hasznos Mulatságunkba iktatandó értekezéseket hálakőszőnettel fogadunk. Elő­
fizetni lehet Pesten züldkert-uteza tulajdonosné 188. sz. alatti házában a szerkesztő- s kiadóhivatalnál, postán küldve 10 v.fr. 
helyben házhoz küldve 8 v.fr., borítékkal 9 v ír. félévre. A czimek hibátlan beküldése és minélelőbbi megrendelés kéretik. 
Kültartoinányokra küldetni szokott példányok ‘iránt a megrendelés csak a bécsi cs. kir. főpostahivatal utján eszközöltethetik.

Szerkesztő s kiadóhivatal úttal.

TARTALOM. Kinevezések, névváltoztatások, sinlök in- 
tezetének gyarapodása, Dunagőzhajózási szerencsét­
lenség, Varga János juhászbojtár nagylelkűsége a 
népnevelés iránt Szilben, Uyörmcgyci főispán ünne­
pélyes beiktatása, Vasmegyei firkagyár felfedezése*, 
vcröczci költséges vendégség, hevesi hangok a bor­
sodi nehány szóra, bacs-bodrog megyei tisztikar meg­
újítása?, nyitrai törvényszéki táblabirák megválasz­
tatása, szekszárúra, amerikai] Ciiuűnatlibú) küldőit 
raagyarlevél, nchányszó a budapesti lánczhid ügyé­
ben ] párisi adatok a spanyol ügy körül.

Magyarország.
A nm. m. kir. helytartótanács Oláh Jó­

zsef halálozása és Aiclunayer József lekö­
szönése állal megürült díjas fogalmazógya­
kornoki helyekre Simonchics János és Oláh 
István dijatlanlívolt fogalmazó-gyakorim 
kokat nevezte ki.

A nm. m. kir. udv. kamra a neudorli 
kir. hány a-törx ényszék-hclyeUességi meg­
ürült actuariushix at aha Schultz Móricz sel- 
íneczi kerületi kir. bányatörvényszéki ír­
nokot alkalmazá.

Fensőbb engedelcmnél fogva Czier- 
icin Károly kir. helytartósági száinviv őségi 
tiszt Ékessy-re s Günsburg lgnácz-Gyürgy 
győri polgár Kőszegi áry-ra változtatták 
nevüket. II.

Buda, dec. ‘23. Kegyelmes Erdődy 
Erzsébet gr. özvegynő, kinek a kebelbeli 
sin lök intézete már egy alapítványát kö­
szöni, ugyanazt, az alább irt kezébe le­
tett még 200pgő írttal nevelte. Melly ne- 
mcsszivii adomány át, íme kötelesség sze­
rinti nyugtatvány a mellett 1 orron hálálja 
Kiilkey' Henrik titoknok.

A dunagőzhajózási társ igazgatósága 
jelentése szerint f. hó 17kén Nyerges-újfa­
lu körny ékén az „Erős“ egy ik teberhajó- 
ja 800 hízott sertéssel elsiily edt A vonta­
tó gőzös mindazáltal még azon este másik 
teherhajójával szerencsésen Göny őhe ér­
kezett.

Szili, dec. 10. Somogy Imi. — Nem 
lesz felesleges megismértetni a t. közön­
séggel egy újabb eseményt, melly hú ta­
núja lehet annak: hogy a szegény néposz­
tályban ma sem hiányoznak olly egyedek, 
kik az emberiségre olly igen üdxös hatású 
nevelést szivükön viselik; és az élet mos­
tohaságival megbarátkozott alacsony sors­
ban is megszolgált évi bérükből aprónk int 
félretett vagyont gyűjtenek, és a feletti 
hasznos intézkedéseikkel a nemzet e drá­
ga kincsét gyarapítják. — Hlyen egy edek 
egyike nálunk bizony os Varga János ne- i 
vii mintegy* G5 éves katli. özvegy magtalan 
juhászbojtár, ki súly os nyavaly ájára f.Ii.
4én keresztény ileg bevárt kimúlása előtti 
végrendelmény ciben a helybeli tani tó in­
tézetet vagyonának örökösévé tette; mi­
szerint ez akifizetendő részint oldalas vét­
séget illető részint ajtatos hagyományok 
sommáját levonva elő leges számolás sze- ! 
rint mintegy 300 v.fr. ősz végben örükösö- 
dik. — Több más példás hagyományt közt 
ugyan a helybeli szegény ebb sorsú iskolá­

sok számára év cukiul vásárlandó tanulmá­
nyi szerekre 30 pór alapítványt is hagy ott. 
— Mi szép példa <*z kivált korunk azon 
túlságos hősei számára, kik valamint más 
egyéb, úgy a nevelési tárgy körül is job­
badán csak rögtönzéssel társult decluma- 
tiókkal szeretnek intézkedni anélkül, hogy 
sajátjokbul (a mi valóban kedvetlenséget 
gerjeszt) a hazának minden határira kire­
pült puszta hangoknál egyebet juttatnának 
nemzetünk e megbecsülhetetlen kincse 
gyarapítására!

Győr, dec. 17. Megy énk legújabban 
kinevezett főispánja , mélt. Marich Dávid 
kamrás ur, beiktatását tartandó, f.Ii. 11 
városunkba érkezett, 12kén reggel a me­
gyei tisztviselőkar Bezerédy lgnácz alis­
pán Vezérlete alatt, délutáni 3 órakor pe­
dig m.Dresmiczer József udvari tanácsos, 
mint iskolai kir. főigazgató, a kir. akadé­
miai, lőtanodalmi és elemiskolai tanítók­
kal tisztelkcdtck ő mllgánál. Ezeket kö­
veték a sz. k. városi tanács, megyei de­
rűs, Mosony és Fejér megyék, valamint 
Székes! cjőrvár és Soprony városa küldött­
ségei, azirczi ciszterczita-és csornai prae- 
monstratensis-praelatusok, a tihany i be- 
nedukrendi apát és egy ebek, mindny ájan 
saját szónokaikkal. 13án a megy eházbeli 
kápolnában főt. Tóth József, kanonok s 
helybeli plébános által ünnepélyes isteni 
szolgálat mellett tartatott Ve ni Sanvlc il­
lán, mltgos Seiler Gy őrgy , püspök és nagy - 
prépost szónoklata mellett; fényes küldött­
ség lóvá meg főispán ő mélt. a gyűlésbe, 
hol harsogó öröm kiáltások kai logadtaték. 
Felolx aslatx án ő felségének a kinex ezésre 
vonatkozó kegy elmos irata, az uj főispán 
szokott esküjét letevő, miután éljenek közt 
1 szolgálón'» által 3szor fölemeltet ve az ün­
nepélyhez alkalmazott velős beszédet tar­
tott, melly re mltságos Sztankovics János 
megy ei kegy es püspökünk mint ez ünne­
pélyre kinevezett kir. biztos vele született 
bájszólás és hatálly al a főispán ő mell. ér­
demeit és jeles tulajdonit elősorolva \ a ki­
szólt; ezt ismét néhány jeles szónoklat \ ál- 1 
tá fel. Táblabirákká neveztettek: mltgos 
I). Barkóczy László szókesfejérv ári püspök; 
m. ücáky N. felszentelt caesareni püspök 
Macedón iába »(született és nevclteteUGy <»- 
rütt, több évig 1 uccui főiig ó fensége ne­
velője) ki ez ünnepély re városunkban meg­
jelent; Cziráky gr., m. kanczel. fogalmazó; 
ft. Fendi és Korizmics, székesfejérvári ka­
nonok urak; nt. Bendik Ferencz, kegy es 
rendbeli tag és magyaróvár! tanodalomi- 
gazgató, és egy ebek számosait. Ezekulán 
a Benedek rendiek egy házában mélt. Sei­
ler Gy örgy bosniai püspök által az egész 
gy ii lekezel és nagy sokaság előtt Te Deum 
énekclteték; mialatt a v ár ősi polgárkato- 
naság szokott tisztelgő lövéseket lön A 
megy ei teremben főispán ő mélt. 300 sze­
mély bői álló vendegkart nagyszerű lako­

mával látott el, melly nek folytában ma­
gyar üdxversezetek oszlatván ki, a főis­
pán ur először is ő felségük a király és ki­
rálynő, az ország nádora és egész uralko­
dó házért serlcgczéssel fejező ki szerencse­
ki vánal it; ezt kölcsönös köszöntések hos­
sza sorban xálták fel. Este a színházban 
nagyszámú közönség előtt a főispán ur el­
hajlására Ciliéi Fridi ik adaték. Jöx o mar­
ti usra ő mélt. közgy űlést hirdetett , az al­
kalommal a tiszlujitás napját kitűzendő.

X asból.Szombathely , dec. 11. Közgyű­
lésünk f. bő (j-kán kezdődött, s két napig 
tart ót. Volt egy tárgy, melly re borzad x a 
emlu ;ezem, de közlenem kell, mert a sze­
mély -, becsület-s xagyonbeli bálorlélet 
érdeklé. Megyénk úgynevezett kemenes- 
aljai vidékén ugyanis már több évek óta 
egy hamis lev élgy ár létezett, melly nek ve­
szély es működésétől — istennek hála! — 
megmenekültünk. Az e tárgy vizsgálatára 
kiküldött választmány már a mull é\ né­
gy edes közgyűlésre beadott, de mostanra 
halasztott tiszti jelentése felolx astatx án , 
az e gy árban munkálkodott egy edek ellen 
tiszti büntetőper rend elletett , táblabirói 
hivatalaiktól felfüggesztettek, egy ike pe­
dig ügyvédi pályájának további folyta­
tásától is eltillatott.lI.F.

Verőcze, «lec. 1 1. Kedves Alajosom! 
Meglővén az iránt győződve, hogy cse­
kély közléseimet mindenkor szívesen ol- 
\ásod, ez alkalommal mixel az idő is <»llx 
komor, csak komoly akkal szolgálhatok, u- 
gyanis: búcsúnk szokás szerint ez évben 
is kétszer tartatott t. i András napján , s 
tilánnai vasárnap; az elsőn liirliető idő volt, 
mert legalább nappal nem esett, minélfog­
va képzelheted, hogy a vavzi mesterem­
berek a szörny ű rósz lit daczára is elég 
nagyszámmal jelentek meg, hát a zsidó 
sátoroknak vege hosszú alig Miit; de sze­
gényekre a xásár nem legjobban ütött ki, 
mert a vendégek csak jövő vasárnapra x «il­
lák mcgjelenendok , igy fáradságuk sem 
jutalmaztatott meg;a jó remény ség azonban 
táplálta okot hogy a jöx«» xasárnap min­
dent kipótoland. — De óh csalfa remény ! 
már ebit lei szombaton neki keseredett az 
eső, s bétIV»n reggelig folyvást tartott; — 
gondolhatod «‘«les Lojzim! azt a malcurt, 
a sok költségét megtettek lakosaink , s a 
vendégek többnyire elmaradlak. — \ a- 
lóban rósz szokássá alakult faluinkon, 
hogy illy nap a 1 e g s z e g é n y eb I» is 
vendégséget tart , ha aztán egy hónapig 
megkoplalja is. — így v annak hely segeink- 
hen a megszokott nagy költségű lakoda­
lom tartusok is, mert habár jószágát kel­
lessék eladni — v agy kölcsön pénzt fel­
venni, zene, s a v égetlen lakomának meg­
kell lenni, hu törik szakad is;— igy sze­
gényedik aztán pórnépiink, mert a<Injá­
nak letisztázását mindenkor utoljára ha­
lasztja . a midőn azt rajta többnyire vég­
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rehajtás útján kell imígvenni. Mit mondjak 
meg az aim> ira gyakorlott knrcsmázásrol? 
alig liagyák el vasár-, s ünnepnapokon a 
,l, li harangszót, már csoportosan g) üle- 
kőznek előbb a lérjfiak , s ha tanrzzeiie 
tartat ik , mi ritkán szvkjiU elmaradni- 
a m mberek a délesti isteni szolgálat után 
azonnal megjelennek, mire elkezdődik a 
lánez , s többnyire hajnal szak ászt ja v é- 
uet ; melly alkalommal nem ritka eset a 
veszekedés is; ig) szokik aztán a liatal- 
sag a fajtalan életmód, s istenkáromlások­
hoz.— Felette kívánatos volna az efiele 
a jsszaélések,s kihágások korlátozását a tet­
tes megyéknek szigorúbb figyelemre mél­
tatni, mert ez főleg azon veszel) teljes hely, 
hol a serdülő fiatalság a gondtalan henye 
életmód , s mértéktelen pazarláshoz szo­
kik , ez nyújt alkalmat azon nem ritkán 
tapasztalható káros kihágásokra, hogy a 
ü\ ermekek, ha máskép nem tehetnek pénz­
re szert — ön szülőiket lopjak meg, vág) 
másokat károsítunk meg; — csekély ve- j| 
lemen)etil szerint nem volna rzeliráti)tá­
lán ez utóbbi kihágások korlátozására, \a- j 
sár-, s ünnepnapokon estéli óv. 10 makor j 
harangszó áltál a szétoszlásra jelt adni ; s . 
a ki ezentúl akár a korcsmákban, akar : 
pedig az utczán csavarogv a lapasztaltalnek. 
jegyeztessék fel, sa kerületbeli tisztviselő
nr által fen) itessék meg.------- Ha ezek
iránt czélszeriihb véleméti) id volnának 
kedves Alajosom, szíveskedjél azokat a- 
dandó alkalomnmial közleni. — Isten hoz­
zád ! A. J.

(Hevesi hangok a borsodi néhány 
szóra. IMI. 98 sz 821. I.) Eger, dec. 20. 
Rémképekben festő a borsodi szó írója 
1 lev csinegye forradalmát. — Dobo vára 
újabb ostromát jósolá.— I leves nemeseit, 
mert Borsod B. N-dot. I839ben lsó alispá- 
ni székébe nem ültető, v isszatorláskép 
fanatismus tüzelői lángolni rajzolá s a t. 
adatai ezekre csapongó kedv özöni jelek, 
állítólag hallott jelszavak, — de 
ha 1 levesmegye állását illy s ezekhez ha­
sonló adatokból felismerni elégíti te, csu­
pán ámV éklatot hajhaszna, más mint se­
tét képeket nem is festhetett. — Látni itt 
eg) par óra alatt, s hallani nem eleg, ha­
nem gyökeresen tudni kell, bog) a nagy- 
alkatit forradalom azon okokból, mellvek 
az iro kepzete irán) ában I lev esineg) őre a 
borsodihoz csak közelitó mértékben sem 
hatottak , épen nem származhatott. —
1 levesben a vallás elvei t i sz t v á I asz- 
t ás i elvekkel soha sem kevervék,
__ Hév esben hitszónoki székekből
tiszt v álasztási irány soha sem hangzott le, 
s egyházi g) illek özeteknek ez tárgva nem 
vala. — I leves forradalma okát azon zi­
vatarhoz kell felv inni , mell) sokak sze­
rencséjét orv én)be ragadv a a legutóbbi 
tiszt választásit ál vetette k i a szag­
gatott partokra. Volt cg) időszak, mell) - 
ben a nemes érzemény a szilaj indulatit 
kicsapongásoknak 1 levesben némán enged­
ni kén)teleniilt, rémletessé tévék ezek az 
ártatlan örömeket,a mulatságok bel) eil bor. 
zászlókká,de nevezetes iiggv eljáró tekintő, 
lel \onv a magokra, a Iónok, pártolok szük­
séget érezők,ezeknemhiánv zottakple az ügy 
liuzamossággal nehezedett nézeténél, sza­
mosi), s bőv ebb hajlamok inegnv erőse kürül- 
ti kiv ánat ágazottabbá válván, az csak hiva­
talok osztogatásában n\ érhetett legbiztosb 
alapot, ez pedig tisztv alasztásoknál a f ősze­
repei közvetlen feltételező;—ig) készen 
állott egy külön párt, mell) politikai hi­
tét hivatalviseléshez, s a Ionok akaratjá­
hoz inkább, mint kebléhez forrasztva ta­
lálván, az I833ki tisztválasztási ismere­
tes esőmen) éknél a korláton keresztül tör­
tetett , s az áltál is számosak g) ülőiétől 
vonta magára különösen főnökeik közfi- 
g) el mii előbbi még függőben volt iig) ük­

höz terhesebbnek alapját vetvén meg, 
nemcsak a párt fonállása, de növekedése 
szükségét is folyton bóbiták , s érdekük­
nél készek voltak olly módokhoz is nyal­
ni, mellyek a 13próbához sohasem köze­
lítettek;— oppositio nevezetet tulajdoní­
tott ezen párt magának, de azt valódi ér­
telemben ritkán gyakorlottá, mert Ilivé, 
hogy a szellemdús nev ezetnek inkább meg­
felel , ha el leneszegül mindennek mit a 
másik rész pártol, ha ellensége lesz min­
den nekie nem kedvező elnöki tekintetnek, 
és ha a közügyeknél elleninondotlan hatá­
roz : és v alóban e hangulathoz eg) némelly 
annyira ragaszkodott, hogy ki yéleme- 
íi) ének nem hódolt, éjjel szállásán ro­
hanta meg; — e in erény felköltötte 
a szenvedő másik párt szunyadó erejét, 
mell) e. f. észt. apr. lOdiki s következett 
gyűlésekben a sanyargatás igáját n)aká- 
rúl teljes mértékű v isszatorlás formában 
rázta le; ez fekete, amaz fejértollas párt 
nevezetet viselt, de a legközelebbi dec.
1 Iki tisztválasztásnál «fejértől las csak mus­
trául sem mutatkozván, azon időtől a győz­
tes feketetollat is zöldág v áltogatja.—Ama 
fejértollas párthoz tartozott a borsodi ne­
hány szó pártolása alá vett I*. J. volt má­
sod alispán is, ki a határt „ultra et circa 
quoin neqiiil consistere rectum“ túl ugrat­
va, a párt szenvedélyt nem csillapította,s az 
ötét másod alispáni székbe emelő barát­
ságos kezeket elfordulással maga letaszí­
tására kén) szentelte, — úgy hiszem ki­
nek keblét a szenvedélyek , s pártérde­
kek nem dúlják, e hiv rajzbúi felismeri , 
bog) ki Hevesben az ellenséges zászlók 
fel tűzését a borsodi 1839ki lisztválasztás 
eredményétől származtatja, s vallási vis- 
szatorlótól buzgalomnak tulajdonítja, e 
megye fordulatainak felszinü, s csupán egy 

I oldalú isméretével bir; úgy hiszem, hogy 
a munieipalis kedves szerkezet barátja 
ezentúl a külszínnél nyomosb okokat ke­
res eg) esek védelmére; s fog talán talál­
kozni, ki kérdéssel fordul a borsodi né­
hány szó Írójához. — Az egri békés pol­
gárok hajlékaik falaira aggatva látott a- 
pró pisztolkak, s tűzoltó-szerek, nem kc- 
szitetvék e inkább a hev esi, erejükben nem 
bízott fejértollasok által a tisztválasztásra 
segétségiil, de törvénytelenül meghívott, 
s ajánlkozott borsod megyei cs , g., 
p„ i. és k. 1*. J. mellett hir szerint min­
dent elköv etendő , n c m esség ellen , 
mint a báli p a 1 a c z k h ő s ö k r e í fog ta­
lálkozni, ki azon nézetre utasitandja, 
lássa meg, nem Borsod bul szán­
dék lőtt e, és pedig törvén) teleli utón a fa­
natismus Hevesbe által dühöngeni, hogy 
itt lsőalispánt vallásnézetéből teremtsen i 
Hála a gondv iselésnek találkoztak jó lel­
kek, kik a felizgatott nemes comunitáso- 
kat jobbra tanácsolták, s hon marasztalá­
sokkal mind a csábitottakat, mind Hevest 
ezer bajoktól megóvták. — llevesmegye 
erőteljes feketetollas nemeseit magokra ha­
gyat \ a a legközelebbi tisztv álaszt ásban val­
lás tekintet hogy nem igazgató, tett dolog 
mutatja, mert különbség nélkül nyakárul 
minden ünkénv kedot leparancsolt, a nél­
kül, bog) Dobó várát újabb ostrommal vív­
ta volna. — Nézetében igy elbukván a né­
hány borsodi szó, habár finomabb tapin­
tattal is talán ürügyül készült a jövő bor- 

j sodi tisztválasztásra , győződvén meg an­
nak írója, bog) czelzata el van találva.

Szabadka, dec. 2 1. Almási Rudics Jó­
zsef tir ő inga, t. Bács, és Bodrogh t. egye- 

I sült v meg) ék főispána, föl) ó hó 20án Som­
borban tarta meg)ei tiszlujitást. Szilárd 
jelleme, magas lelke, mély belátása, és 
hölcsesége nemtök int lebegett a KK es 
Bll felett, a csend , és békeang) ala kar­
öltve, s ig) a 9 órakor kezdett újítás­
nak már féltizenkettőre vége lön. A vá­

lasztoltak ezek: Első alispán: pacséri 0- 
dry Jós., másod : Knézy Ant. ; főjegyző: 
borsodi Latinovics Kár., első alfőjegyzői 
czimmel Nikolics lzid., 2 Antunovics Pál, 
tisztb.: aljegyző: MukitsJán., VojnicsGáb., 
Fratricsev ics 1st., Zákó Pét., Groschmidt 
Fér., Ast Férd., Pál Ant., levéltárnok : 
hodosi Karácsonyi Leop.; pertárnok : Mra- 
zovics Jak.; főügyvéd: bajsai Záko 1st., 
első aliigyvéd: nagybudafalvi Vermes A- 
gost., 2. Piukovics Mih., tisztb. aliigy véd: 
Badisics Jenő, Markov ics Lász.; hadi fő- 
pénztárnok: almási Kovacsics Ant.; honi 
omoraviczai Szalmás) Miksa.; főszámve­
vő Therszky Fér.; fizetéses táblabirák : 
Fratricsevics Pál, felső lukaveczi Volarics
Ján., Strilits Tob., czebai Horváth Pét., 
pacséri Szucsics Ód., Erem ics Ján.; felső­
járási főszolgabíró: almási Rudics Máté, 
al : borsodi Latinovics Mór., tisztb. bajsai 

, Vojnics Dien.; esküitek: szlavniczai Sán­
dor György, Alaga lm., tiszteletbeli: Var­
ga) 1st.; aladószedő: borsodi Latinovics 
Miksa; raktári biztos: Fratricsevics lg. ; 
csendbiztos : Piukov ics 1 lenijén ; közép já­
rás főszolgabírói: pacséri (Jdry And., al: 
Milássin Kár., esküitek: Matyasovszky 
Lász., ifj. Parcsetics Laj.; aladószedő: ne- 
mesmiliticsi Czintula Mih.; raktári biz­
tos: Ballun Pál; csendbiztos: Fratricse­
vics Pét : also járás, főszolgabíró mateov»- 
csi Piukov ics Ágost., al: borsodi Latino­
vics Zsig ; esküitek: Pocskay Zsig., Sztra- 
timirovics Rádó., tisztb. Sztratim iro vies 
Dán.; aladószedő: Kanyó Alaj.; raktári 
biztos: Baderlicza Ján. csendbiztos: ifj. 
Gálik Mih.; felecskai járás b. főszolgabíró: 
bajsai Vojnics Barnab., al. Káity Bál., es­
küitek: Gálfy György, Vojnits Márk, tisztb. 
Sorok Sánd.; aladószedő : Vidakovics Vi­
tus. , raktári biztosok: szabadkai: Pertits 
Luk , kulai: Csajághy Márt.; csendbiztos: 
Milinovics Istv., tiszai járásb. főszolgabíró: 
bajsai Vojnits Fér., al: raglaticzai Pilaszá- 
novics Ján.: esküitek : Szalmásy Fér., lé­
re m ics Luk.; aladószedő: ki a telecskaiban; 
csendbiztos: Parcsetits Sánd. , révbizto­
sok : szlavniczai Sándor 1st , Markovics 
Szanisz., Kanyó Jós.; főmérnök: llevesy 
Kár., al: Kerekes Jós., főorvos: Bulla Kár., 
tisztb. Csajághy 1st., járás beli alorvosok : 
Krajnik Lász., Peák Ján., Rotli Fér , Stipl 
Lőr; várnagy Katona Lajos.

Nyitra, dec. 19. F.hó 13ikán tar­
tott évneg) edes közgyűlésünkről valóban, 
nyugott kebellel mondhatjuk, bog) igaz­
ság s emberiség lelkesítő teremünk min­
den szónokait, s a rég elfogadott, rend, 
hogy aszólandók névsorai előleg feljegyez 
lessenek, máig is fentartatott, a zavarók, 
sasok alkalmatlan „halljuk ezt, vagy hall­
juk amazt!“ eltáv oztatására. Öröm fogáéi 
mindnyájunkat, midőn honunk, de kivált 
ns vmegyénk boldogitását előmozdító je­
leseinket olly szép számmal eg) heg) ül­
ve láthatánk. Megpendült a csengetyü , s 
harsány ,,éljen“ek között ts s ns alispá­
nunkat szenilélheténk a lelkesült férfiak 
koszorújában elnöki székét elfoglalni. A 
legközelebb múlt közgyűlésünk alkalmá­
val hozott v égzemény szerint azonnal a 24 
spedig a már megirott titkos szavazási utón 
történendő táblabirák választására kellett 
volna lépni, ha a nm. k. helytartótanács 
leirata e pontban a KK és Rilkét egy kissé 
nem hátráltatja. De, miután a dicsért kor 
Hiánynak etárgyban! aggalma elháritatott, 
határozattá lön, hogy a 2 1 táblabiró csak­
ugyan választható, a nm. h.tanácsnak pe­
dig tudtára adassék, hogy e választás nem 
a leírás daczára, hanem egyedül a szere­
tet , s igazság vezér lette utón történt. A se­
il riákra nézve pedig végeztetett, hogy a 
pörök felolvasása, s a porosok kihallga­
tása az igazságnak szembetűnőbb kiszol­
gáltatása végett, nyilván)osan , az ítélet-



hozás pedig, biztositatván a szabatos s lel­
kiismeretes itéletmondás, s gyámolitatván 
a bíróban is az emberi gyarlóság, amivel- 
tebb tartományok példájára, egy mellék- 
terembe félrevonulva történjék. Kz bevég- 
ződvén, a lépés a bírák \ alaszlasara tete­
tett, előre kimondatván, hogycsak nyitrai 
nemes vagy birtokos vehet részt e válasz­
tásban , vagy ha jogtudós, — mi az Íté­
let igazságos és törvényes hozására első 
kellék — a választhatásban is; e rendelet 
hozatván ft.Krainik kanonok ur megtisz- 
teltesési esküjét ünnepélyesen letette, mit 
hangos „éljen“ek követtek, egy tiszteletre 
méltó aggastyán pedig, ki már 77 évet le­
élt, a ns vmegye hivatalait pedig 52 é- 
vig viselte, assessor! hivataláról öreg- 
s betegeskedése miatt lemondott, de a KK 
s HU az érdemdús aggastyán gr.Her. tovább­
ra is marasztalták; ezt követé a tbiráknak 
nyilványosan ugyan mindenki szemeláttá- 
ra, detitkos voksolási utón történt válasz­
tása, ill)' móddal: minden voksolható ma­
ga által a táblabiróságra alkalmasnak 
>élt 24 személyt egy ezédulára leírván, 
vagy leíratván, azt vagy lepecsételve, vagy 
anélkül, azonban összeg) öngyörgctv.e az 
elnökölő lső alispán urnák kézébe önne­
vének bemondásával létévé; cg) begyül vén 
pedig a ezédulák , szinte az alispán által 
azok ncvekkint felolvastattak,s a kimon­
dott nevek a 2jeg)ző által lián) szoros 
kimondásuk szerint külön pajorra felírat­
tak, s csak igy a legtöbbek által válasz­
tott vág)' alkalmasnak vélt 21 tisztelt sze­
mély nyerhetéel a táblabirósági tisztes hi­
vatalt. — Meglevén a 24 t. táblahiró vá­
lasztva, előre bocsátaték az, hogy ad in- 
tegritatem judicii 2 vagy 3 tanú jelenlété­
ben 4 biró mindig elegendő az itélcthozás- 
ra, azért választatott 24, hogy ha netalán 
némellyel nem hárítható akadályok miatt 
ez vagy amaz meg nem jelenhetnék, a 
bíráskodási koszorú mindenkor hiányta­
lan, mindenkor a törvényesen választott 
táblabirákból jiótolható legyen, ez tehát 
mondom előre bocsátva, miután a 24 t. sze­
mély csakugyan megválasztatott, azoknak 
osztályozása, azaz senatusokrai felosztása 
fölött darab ideig tanácskoztak: valljon a 
nagyobb bizodalmát,azaz több voksol nyert 
tbirák, ez vagy amaz osztál) i bíráskodás­
ra rendeltessenek e vagy nem ? vagy pedig a 
tánepontban is történhető részrehajlás el­
hárítására, s az igazságnak nagyobb ki­
szolgáltatására, az e vagy amaz osztályrai 
kijelölések sorshuzási utón történjenek e? 
több eszmék súrlódásai után csakugyan e 
végső mód el is fogadtatott, mire nézve a 
21 név ugyanannyi ezédulákra le is Írat­
ván , sors- x agy jobban névhuzási s ii) il- 
ványos felkiáltási utón e következő osz­
tályzat szentesitetett, a polgáriban : tt. Ká- 
mánházy Sánd , gr. Nyáry Hud., I zovies 
Sánd., Szentkereszty Kár., Máj lát h Imre, 
Borsiczky 1st., Keller Ant , ki ez osztál) - 
zat előtt neve felöl vastatása után c pont- 
bani esküjét azonnal nyilványosan le is 
tévé, és Thuróczy Fér. — kriminálisban: 
tt.Majthényi 1st., Ocskay Ágoston, Mote- 
siczky lstv., Bartakovics Ágost., Babothy 
Lász., Thuróczy Thad., Juhász Pál, Bar­
takovics Ján. — Számadásiban : Greguska 
kanonok, Ocskay Lajos, Dczseő Sándor, 
Bossányi Fer.,Jánoky György, Bcznák 1st., 
Bácskád) lg., gr. Deszász AnLurvk. Ezek 
tehát a tt. táblabirák, kik közül a leg­
több voksol nyert 365 szóval választatott, 
hóimét a voksolók száma clegendőleg ki­
vehető. Ezután határozat lön, hogy a költ­
ség kisebbítése mellett tanúk a járásbeli 
szolgabirák s esküitek legyenek ; ezután 
szőnyegre került a peridézet s a taksa kö­
vetelés, a járásoknak kerületeikre felosz­
tása, s a rendes alispánnak bokros foglal­
kozásai miatt a más v meg) ékben is diva­

tozó helyettesítése, mit t. B. A. ur indit- 
ványoza, B. J. pedig olly módosítással ajau- 
la a KK és HU,hogy az el is fogadtatván, 
az utósó jiontot kizárta , a dolognak mi- 
nélhamaráhbi kidolgozására választnián) 
is rendeltetett, t. i. B. J , G. K., O.L., és 
H.urak,kiknek kidolgozásáéi is fogadta­
tott úgy, hogy a jiörhe idézettől 200j)fni) i 
taksát követelni nem, túl jiedig, mint­
hogy a követelés törvényszerű, szabad. 
Ezután eg)' f.h. I 6. érkezett k. leirat olt asta- 
tott, mire végzet lön, hogy a dolognak epen 
a mód szerint történt végrehajtása lel ter­
jesztessék, és hogy a választott Ilmáknak 
csak egyedül működő , azaz itéleteskedő 
osztályzata húzhassa diurnumát.— llatá- 
roztatott továbbá több jeles tervek forga­
tásai után, hogy e tárgyban is felirat ren­
deltessék, miszerint mezei rendőrséget fel- 
ál I it ni lehessen , mert nemesebb a czel , 
szentebb asiker, semmint ez üdvös leivel a 
KK és HRdek szivükön vagy nem horda­
nák, vagy annak felál l it hatását nem óhaj­
tanák, és ép c nézetből, ezen hatásteli si­
kerből az indítvány közakarattal el is fo­
gadtatott, reményük pedig a KK és Hitek 
hogy e czélszcrü óhajtásuk, és a korszak­
nak lényeges kív ánsága illő méltán) lási a 
fog találni, miután tapasztalhatták már, 
hogy a felsőbb helyen az ill) féle kellékek 
czélt soha nem vesztettek, bog) mái más 
ns vármegyék is ezen üdvös pontban szük­
séges lépést tettek; s e napon, pénteken 
t i. a terem majd tolakodásig tele volt ; 
szombatra ritkulván a tanácskozási tár­
gyak, a hallgatók száma is gyérebbé kez- 
de lenni, mind e mellett szép számú kö­
zönség előtt előv étettek a perbeli tárgyak, 
mell) ek közt még kiemelendő sz. k. Sza- 
kolcza városa s t.M.ur közti pör, misze­
rint , minthogy a mondattak után, a kir. 
város részéről a nyomozás nem történt 
volna meg, s így a t. főügyészi vélemény 
előadáson tökélycsen meg nem állapodhat­
tak, a tárgy fensőbb helyre küldetett, itt 
pedig c szerint a helyszínén az acták , a 
felküldetés miatt nem lévén, lényeges vég­
zőmén) t nem lehete hozni, minélfogva 
határoztatok, hogy a declaralio miatt fel­
írás rendeltessék, s ez lejutván, a dolog 
mind a két féllel azonnal közöltessék. — 
Időjárásunk , a legközelebbi napokat te­
kintve meglehetős, folytonos esőink, mel- 
lyek eddig hú vendégeink valának, meg­
szűntek, s igy az utczákoni járás ismét le­
hetővé kezd lenni, hó csak oil) kor oly ­
kor csillog a magasabb begyek berczein , 
nálunk a marhahúsnak fontja 12 kr.

Szegszárd, dec. 22. Mull hónaji- 
nak közepén a helybeli postán egy meg­
érkezett levél mint ritka tüneményü éber

helyeket összenéztem , és onnan ismét elu­
taztam Haverba,egy városba—>0m\' l a- 
ristól, a mell) v áros a tenger mellett lei - 
szik, de mivel, bog) itt sem volt szeren­
csém munkát kapni, tehát gondolatomba 
jött egy tengeri utazást tenni, es föltet­
tem magamban Amerikának legközelebbi 
részébe a tengeren általhajózni. de épen 
hajó itt nem volt , hanem Süd-Ameriká­
ba, a melly Havertől a tengeren által 7500 
angol mértföld ( 1 ang mérlf. 1 ■) óra) gon­
dolni, hogy lejembe jött oil) nagy utazást 
a tengeren lenni, de még sem vetettem 
meg szándékomat , és bementem eg) ke­
reskedő hajóba, a mell) ben még I 50 sze­
mély volt, a kik a közel lévő orszá­
gokból általhuzódlak, tehát összeszedtem 
pénzecskémet, és még epen került, es meg­
fizettem 150 irtot a kosztommal cg) ült, a 
mellett kiki magának a hajóban f őzhetett, 
igy tehát elindult a hajónk a jo isten ne­
vében apr. 20kán; lső és 2ik nap jo sze­
lünk volt, és igen jól ment a hajónk, de 
a3ik nap az lső szélvészt kaptuk, a mell) 
bennünket szokatlan végett nagv _félelem­
be hozott, mivel hajónkat a szélvész es 
hab annyira hányta és vetette, bog) a 
legnehezebb ládák ahajóban összegurultak, 
és a babok mindenfeliil hajónkba dűltek, es 
ülvén hasonló szélvészt utazásunk alatt 
igen gyakran kaptunk, 1-dik nap múlva

figyelmet gerjesztett. Rajta ill) nvomatok 
találtatlak: Cincinatti oct. 4. NE\-\ORK 
oct.9.— Havre nov 9. — Paris nov 10.
E levél egy helybeli özvegynek szolt — a 
figyelem iránta le nem csillapodván , mi 
okból e más világ részéből érkező irat kéz­
ről kézre járt, s egész kíváncsisággal ol­
vastatott. — Láthatni belőle, hogy a ma­
gyar is, bár nem a művészetek országá­
ban nevelődve, mindenre alkalmas,és ké­
pes küzdeni az ellen tál ló szíriekkel — 
Sok Újainkban e helyett a levét nem kis 
buzdítást tön, nem is lesz tehát érdekte­
len azt egész kiterjedésében közölni: — 
„Cincinatti sejit 2S.1S 11.Drága assz.an) ám 
és testvéreim! Kívánom, hogy ezen pár 
sor írásom legjobb egésségben találhassa 
mindnyájokat, én hála az urnák egésseges 
vagyok, és nincsen semmi bajom, sziv- 
ohajtva vártam már, hogy eg) kis tudó­
sítást egymástól v ehessünk, de a sors most 
engem a nagy tengeren által egv másik 
világ részibe vezérlett. Lg) szinte,midőn 
Parisban munkát nem kajitam, tehát nem 
maradtam tovább 2 hétnél, még a nevezetes

mind a 150 személy megbetegedett, és 
megkaptuk a tengeri betegséget , a mell)
2 beiig tartott, és azután ismét visszatért 
egésségünk, de jó egésséggel nem voltunk 
egész odáig, mivel kosztunk is igen rósz 
v olt, és midőn nehány száz ménfőidre vol­
tunk amclegség igen nag) volt, tOnap múlva 
elértük az Indiaországot.a mell) ben sok ká­
vét, ezukrot, rizskását és több iIlyen esz­
közöket igen bőven terniesztnek. miv el az 
ország igen meleg, igy utaztunk tehat hol 
jó széllel, hol csendes, hol pedig háborús 
idővel, és úgy 73 nap múlva elértünk a 
szárazra, és ugyan Síid-Amerikába, gon­
dolni miilyen örömünk v olt, midőn e nag) 
utazás után ismét zöld mezőt, és erdőket 
láttunk , innen tehát egy f'dyon a gőzha­
jóval bekisértettünk a közel fekvő varos­
ba Név -Orleansba, itten tehát nyugvásom 
után munkáért néztem, de bízón u szitás 
mesterséggel itt semmi sem volt, es zse­
bemben csak eg) krajezár nem volt,tvhat 
kénytelen v oltani, nemcsak én, hanem lob­
bek is, más munkát keresni, es en sze­
rencsémre munkát kaptam egv kertben, de 
mivel a városban, és ezen tájékon a me­
legség igen nagy, és minden esztendőben 
aug. és sept.ben a sárga hideglelős uralko­
dik, a mell) ben sok ezerén meghallak, te­
hát nem maradtam tovább 5 hétnél . meg 
ismét egy kis pénzecském volt, es üdül­
tem ismét a gőzhajóra, és elutaztam 1 löt) 
mértfőidet az országnak nordreszebe . es 
ebben a városban Cincinatti, almi a eh- 
ma egésseges, és a melegség i* ü*1 h io?< e 
szitás mesterség itt sem. ugv mint az e- 
gész országban igen rosszul meg) , mivel 
a Imzát másinával tisztítják, tehat más 
munkát kerestem, és szerencsémre inun­
kat kaptam a dohán) rubrikában, a.He ly­
ben cigárót csinálok, és jól vagyon dol­
gom, a kereset igen különüzik Európához, 
a kinek jó keresetje van.az 1 hét alatt oí) 
egész 60 Irtot kereshet, de t i hogv min­
den drága, és a kosztért is kell a hét alatt
I__■>() fiiig fizetni, de oilyau sok ezerek
vannak az országban, a kik Európából al- 
talhuzódtak, és alig, bog) mindennapi ke­
in erüket megkereshetik, az ország igen 
nagy, és majd 3szor akkora mind Europa, 
den Incsenek királyságok, és minden sza­
badon áll, a nyelv egész országban angitis, 
a nép igen istentelen, kivaltkepen a sze­
rvesének, a kiknek száma igen -agyaz 
országban darab része az országnak igeit
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termo, gabona, *S égjél», »le jol>haracsak 
criloscghol úll, és a \amsük igen messze 
vannak egy inastól ; bor itten nem terem, 
bár én is részes lehetnék aszegszanli szü­
retben, eiles asszon} anyám, és test véreim 
a sors engem ebbe a v »lag részibe t ezer­
lett , és nem tmlom, bog} láthatom e is­
mét é<les hazamat, «le in is megelégedés­
sel \ug} ok , és a jó isten mindenütt \e- 
lenivan, igen nag} örömmel \ árok azon 
feleletre, a mell} el lógok ka| ni, es üröm­
mel lógom oh ásni a távol lét o eiles ha­
zamból való újságokat s a l. tisztelem a 
tanító uramat s a t. I’jszter István m. k.“

(Nebán} szó a budapesti lánczbíd ü- 
gt ekörül.) .Mielőtt alkalmam lenne a most 
épülő budapesti lánezliídnak eredeteriiI es 
kifejtési lepesozeterüI hó\ebben szólni, s 
eg} úttal azt is felhozni, mill} erkölcsi és a- 
11} ági g\ iimölcsökel t arok én e mmitiubiil, 
és e nagt obhszerü kezdetet mikép es mill} 
rendben óhajtanám én fejledeztetni, ha­
zánk lépcsőnkénti kiképzésévé és eg} kori 
felt irágoztatására; mielőtt mondom mind 
ezekről bővebben volna szülni alkalmam, 
leg} en szabad addig is néhány sor által a 
tisztelt közönséget nemiekről, mik szemé­
it emel közelebbiül illetik, elölegesen tu­
dósít ni , nemieket tekintve pedig, a tisz­
telt közönséget egyenesen részvétre fel­
hívni. — Miután Isten és néhány niesz- 
szebhre látó becsületes hazafiak segedelmé­
vel elvégre megszületett a budapesti láncz- 
bid építését parancsoló IS32 i.ki 2(idik tör- 
vényezikk, az tolt a teendők során — ne- 
bog) papiroson maradjon a nyomtatásban 
már álló , tag} inkább könyvben már lé­
tező lód — „miszerint találkozzék is a töl­
tény parancsának engedelmeskedő ember/1 
Illyést keresni, ill} est találni vala tehát 
most a ló munka, mell) ben éli is — s elő­
re bocsánatot kérek , hogy ismét antobio- 
grapbiai adatokkal merek lejmi a tisztelt 
közönség szilié elé — vettem egy kicsi 
részt s hogy siker jutalmazza lépésiül, min­
denek előtt a vállalat hasznos voltának 
megmutatása körül buzgólkodtani legin­
kább. Mire nézte — minthogy ilívesek­
ben a tett légi részvétnek, t agy ha így a- 
karjuk mondani: a ténynek nagyobb sú- 
1} a szokott lenni, mint a legszebb szat ak­
tiak t agy ha szabad mondani: phrasisok- 
nak —a dologban! részvétemet is ajánlani, 
s pedig körülményeimhez képest ugyan­
csak felelte tetemes summával. S igy Ion 
— tolt-e, nem volt-e tettlegi ajánlatom­
nak némi súlya, nem tudom — hogy élt ég­
re egynél több tállalkozója is kerekedett 
a Indnak , és ez nemcsak megszűnt egye­
dül papiroson lenni, de mindinkább lép 
életbe. — Felfogásom szerint — s talúban 
itt tolna ideje már, ill) esek iránt tisztá­
ba jőni—nemcsak nem Imn , sőt erény: 
becsületes kereset után , s emelve a haza 
kincs- és díszét, fáradozás-díjkóit mérsék­
lettel saját lag is gyarapodni egyszersmind, 
mert rsak a közjó rovására gazdagodni: 
bűn; s ckképegy cseppet sem lett vala — 
és itt bátor vagyok minden elfogulatlanra 
hivatkozni — erény és becsület elleni „ha 
személyem némileg g) arapul a bidi vál­
lalat által“, mert hiszen becsületesen fá­
radtam az ügy körül; és mi magát illeti, 
azt hiszem: tán senki sincs már, akármit 
mondjon is, ki őszintén merné állítni, hogy 
ezen nag) óbb szabású munkának életbe ho­
zása csorbát ütne a nemzet kincsén, vág) 
bomályosítná a magyar bír- s nevét. De én 
mind ezen nézeti ni mellett — mill} eket 
több alkalommal n> il\ániték — jobbnak 
és állásomhoz illőbbnek tartam:,, legkisebb 
pénzbeli részt sem venni a dologban“; le­

gyen hát azon okbul, bog) az e részbeni 
előítélettel tettlegesen megvívni nem tar­
tam meg napi renden levőnek , vagy pe­
dig: mert tagja v alók azon küldöttségnek, 
mell} több oldaliul azon váddal illettetek, 
mintha a haza iszou) u karúra es a vállal­
kozók roppant hasznára köté vala azon híd­
építési szerződést, mell) ami) i dicső rá­
galomnak — dicsőnek mondom , mert >íi - 
lat latiul és a közjóért töretett—volt piety - 
ka-borilolt alapja. — S így esett, bog) 
miután elliatározám magamat — akár bi- 
gye a világ, akár nem , csak liigyem és 
bibessem bona fide én magam — semmi 
pénzbeli részt nem venni a budapesti híd 
építésében, bog} bizonyos alkalommal — 
midőn a vállalat még felette jó hitelben ál­
lott—: egy úttal az illetőket is tudósítani, 
több jeles barátim előtt is nyíltan kimon­
dám : mikép én, v isszalökv en a rám min­
den oldaliul hajított rágalmi sárt és epét, 
a liíd felépítése körül csak fáradni, (lej 
pénzilegsemmiben részesülni nem fognék. 
— Ámde csak kev éssel később a másik ol­
daliul becsületemnél lógva szólítatáni fel: 
még pénzbeli tekintetben sem hagyni el 
azon vállalatot, mellynek én valók legel­
ső indítója. És ez által azon dilemmába 
szoriiatáin: vagy lső ajánlatommal , mel­
lyel akkor tevék, mikor még a hídnak vál­
lalata senkinek sem kellett, ellenkezésbe 
jőni; v. ellenkezésbe jőni későbbi n) ilatko- 
zatommal, mikor az érintett vállalat vi­
szont nemcsak már kézben, de pénz­
éig} ileg felette jó szagban is v ala;— inig 
nem kevés liabzás és nem kiesi elmebeli 
súrlódás után a becsület és nagyobb köte­
lességnek szav ára hajolv a elvégre arra ha- 
tárzám el magamat-.most midőn megint nem 
igen tetszik a közönségnek a tárgy, hűn ki- 
á Ilani a velem egyesültekkel a vészt, s ve­
lük becsületesen vagy bukni vagy elérni 
a kitűzött czélt. Minélfogva 100,000 pen­
gő forinttal állok a v állalatban.— Nehogy 
azonban ezen valóban felette nyomasztó 
állasból soha ki ne bontakozhassál» , s a- 
zok előtt, szavamszegettkint álljak, kik c- 
lőtt ii) ilványitám, miké]) semmi pénzbe­
li részt nem fognék venni a hídban : — im 
ezennel napvilágra hozom az egészet. Ám 
lássuk , e gyönyörű fénynek szelíd suga­
rai óv szerkóit fognak-e szolgálni ez eset­
ben és megmentenek-e sártól, epétől, v agy 
hozzájárultuk kai »leginkább be fogok-e 
piszkollatni ( S hogy egészen rendbe jő- 
jiink , vegye a tisztelt közönség nyájas in­
dulattal e következő őszinte ny ilatkozato- 
mal. (Föl)tatás követ.)

Fraiicziiiovsziís-X
Parisból írják: ,,Valószínűnek látszik, 

mikép az ausztriai udvar befolyását oda 
forditá, hogy a szentszék és spanyol kor­
mán} közt bizonyos megközelítést hozzon 
létre. Az itteni pápai követ ft. Garibaldi 
már több hetek előtt illető kormányától 
azon utasítást vette, mellynél fogva Paris­
ban az austriai ügyvivőnek e részben ke­
zére dolgozzék. Olozaga ur Madridbai cl- 
menete előtt hosszas tanácskozást tartott 
a romai követtel.“ — Egy, dec 13ról kelt 
marseillei levél jelenti: A keleti kereszté­
nyeket gyámoló itteni egyletnél, valamint 
egy más nem csekély jelentőséggel biró dc- 
mocr. társulatnál azon erős meggyőződés u- 
ralkodik, miszerint a candiaiak rövid idő 
alatt ismét fölkelnek a török kormány el­
len. A Göröghonban fenáiió candiai egylet­
nek az ittenihez intézett tudósításaiból a- 
laposan következtethetni, mikép amaz 
működésében épen el nem csüggedett, sőt 
az utóbbi időkben sokkal terjedelmes!» ter­
vekkel foglalkozik. — Dec. I5én véget ért

a pairtörvényszéket tizenegy napig szaka­
datlan foglalatoskodtató királygyilkosi- 
per. Eg) ik vádlott,Diifourur, 1 l és lő köz­
li éjszakán magát kiv égezni szándékozott. 
Ilurnótszclenczéjéiiek egész tartalmát le­
nyelte, magát megmérgezendő, (lg) adja 
elő a Journal des Debuts. De burnótlal meg- 
mérgezbetie magát az ember?) Hirtelen se- 
gél) azonban tervében nieggállá öl és a 
következmény erős hányás lön; az ülés­
be is betegen vitetek. 1 bikán a titkos ta­
nácskozás kezdődött, mi legalább két, Ha­
jiig tartami.— A Moniteur egy királyi ren­
deletét közöl, a hadierő békelábra leen­
dő rendezésére vonatkozót. E szerint a 133- 
000 emberből álló sereg 8í),000rel keves- 
hitetik; minden gyalog-zászlóalj egy csa­
pattal ; a lov asság köriiIbelől 15,000 lóval. 
Az ez által kicszközlött takarékot a mi­
niszter 30 millió frankra teszi. Illy tetemes 
kisebbítésen a francziák igen megüt köz­
iek és tartanak, hogy ezen egész Europa 
által elfogadtatott lefogy vérzés a többi sta­
tusokban csak formális leend.

**9ZfcElőfizetési jelentés.

igio és Nevelés“
valamint n vele járó

;7Eg)Iiázi Tudó>>i(áf>uka
czimii folyóirat 1812ki első félévére előfizethetni 
Pesten a szerkesztői hivatalnál Traftner-Károlyi 
házban, úri ufcza 453. szám alatt, második ud­
varban és emeletben, egyebütt, minden cs. kir. 
postahivatalnál. Ara jövőre is helyben kihordással 
lészen 2 fr. 40 kr., postán nyomtatott boríték alatt 
3 fr. 40 kr. ezüstben.

A „Fasciculi Kcclcslastiro-Wiitc- 
rarli6í cziinü latin folyóirat első félévi folyamára 
is szinte igy és azon az áron előfizethetni.

1.) Nemes szab. királyi Szeged városa tanácsa ré­
széről közönségessé tétetik, hogy kilcncz szék­
ben gyakorolható mészárlás!, borjú és juh vágá­
si jogoknak, nemkülönben egy ezer hold pusz­
tának, amazoknak ugyan 1842ik évi böjtelőhó lő 
emennek pedig azon évi szent Györgyhó lő nap­
jától kezdve három egymásután következendő é- 
vekrei bérbe adása iránt az érintett évi boldog­
asszonyhó Kién a polgármesteri hivatalban ár­
verés tartat and—• annak itt megérintése mellett, 
hogy n bérlés! feltételek n számvevői hivatalban 
a szokott tiszti órákban naponkint megszemlél­
hetek — egyszersmind a ne talán haszonbérbe v en­
ni szándékozóknak az is tudtokra tétetik, hogy 
a mészárlás! jogot bérbe venni kívánó 400 — n 
borjú, és juhhús vágást 40 — az 1000 holdnyi 
kaszálót szinte 40 pírból álló bánom pénzzel ma­
gát ellátni tartozik. — Kelt Szegeden 184 1 ik évi 
szent Andrásiéi 30án tartott tanács ülésből Mis- 
kolczy István aljegyző által.

Gabonaár-. Pesten, dec, 28án pesti mérője váltó* 
garasban: tiszta búza 102 —; kétszeres; — 
rozs 138—134; árpa —; zab 78 — 72; kuko- 
ricza 130—123; köles—; köleskása —.

fhinav/ziílláx: dec. 20kén: 5' 4" O'".

Budai lotleria: december 22-dikén:
22. 67. 47. 83. 64.

llécsi lotleria : december Lidikén :
52. 72. 59. 57. 25.

Kassai lotleria ^december Lidikén; 
17. 14. 23. 78. 89.

Temesvári lotleria ; december] Ildikén: 
29. 41. 7. 14, 11.

Végé az I84tdik év második felének.
N> omatik Trat t ti e r - K á r o 1 y i betűivel, uriulcza 453. szám.
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